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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Sylvia Bruns, Susanne Victoria Schütz und Björn Försterling (FDP) 

Der Winter kommt - Umgang mit Obdachlosigkeit 

Anfrage der Abgeordneten Sylvia Bruns, Susanne Victoria Schütz und Björn Försterling (FDP) an 

die Landesregierung, eingegangen am 24.10.2019 

 

Der Winter naht und damit die kalte Jahreszeit, in der Unterkünfte für Obdachlose stärker bean-

sprucht werden.  

1. Wer sind in Niedersachsen die Kostenträger nach § 67 ff. SGB XII im Rahmen der Woh-

nungs- und Obdachlosigkeit? 

2. Wie hoch waren die Erstattungen nach § 67 ff. SGB XII im Rahmen der Wohnungs- und 

Obdachlosigkeit? 

2. a) Lassen sich Erstattungen direkt auf die Betreuung von Wohn- und Obdachlosigkeit bezie-

hen? 

2. b) Wenn ja, wie hoch sind die direkt auf die Betreuung von Wohn- und Obdachlosigkeit bezo-

genen Erstattungen? 

2. c) Wenn nein, warum sind keine Rückschlüsse auf Wohn- und Obdachlosigkeit möglich? 

3. Wie hoch waren die direkten Kosten von Kommunen, Kreisen und der Region Hannover 

(exklusive der Erstattungen von § 67 ff SGB XII im Rahmen der Wohnungs- und Obdachlo-

sigkeit)? 

3. a) Lassen sich Kosten direkt auf die Betreuung von Wohn- und Obdachlosigkeit beziehen? 

3. b) Wenn ja, wie hoch sind die direkt auf die Betreuung von Wohn- und Obdachlosigkeit bezo-

genen Kosten? 

3. c) Wenn nein, warum sind keine Rückschlüsse auf Wohn- und Obdachlosigkeit möglich? 

4. Wie hoch sind die weiteren Kosten, die im Zusammenhang mit der Wohn- und Obdachlosig-

keit stehen (beispielsweise ordnungsrechtliche und polizeirechtliche Unterbringung, weitere 

Maßnahmen usw.)? 

5. Wenn keine weiteren Kosten im Rahmen der Wohn- und Obdachlosigkeit aufgeführt wur-

den, warum sind keine Rückschlüsse möglich? 

6. Wie viele Wohn- und Obdachlose wurden in den letzten fünf Jahren pro Jahr unter einer der 

oben genannten Rechtsmaßnahmen betreut? 

7. Wenn keine Zahlen vorliegen, warum nicht? 

8. Wie hoch sind die Pro-Kopf-Kosten bei der Betreuung von Wohn- und Obdachlosen pro 

Jahresscheibe in den letzten fünf Jahren? 

9. Wie viele Wohn- und Obdachlose konnten pro Jahresscheibe in den letzten fünf Jahren 

wieder in einer Wohnung oder eine dauerhafte Unterbringung untergebracht werden? 

10. Wie viele Kältebusse gibt es in Niedersachsen, und wo werden diese eingesetzt? 

11. Welche U-Bahn-Stationen in Niedersachsen sind offiziell für Obdachlose zum Schlafen frei-

gegeben? 

 

 

(Verteilt am 29.10.2019) 
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